
Shrnutí – Řízení o rozkladu

Diplomová práce se zabývá problematikou rozkladu a následného zvláštního 

správního řízení o něm. Rozklad představuje řádný opravný prostředek, kterým lze 

napadnout dosud nepravomocné prvoinstanční rozhodnutí vydané ústředním správním 

úřadem, ministrem či vedoucím jiného ústředního správního úřadu, příp. státním 

tajemníkem ministerstva. Z hlediska neexistence nadřízených správních orgánů 

v organizační struktuře státní správy rozhoduje o tomto opravném prostředku stejný 

orgán, který napadené rozhodnutí vydal. Je zřejmé, že opravné řízení bude oproti 

běžnému odvolacímu řízení obsahovat řadu odchylek a zvláštností, na které tato práce 

poukazuje.

Platná a účinná právní úprava správního řádu se z hlediska rozkladu omezuje 

pouze na jediný paragraf a jeho pět odstavců. Toto relativně stručné ustanovení zůstává 

široké veřejnosti často téměř neznámé, o to více pozornosti však přitahuje v odborných 

kruzích.

Cílem diplomové práce je podání uceleného výkladu o institutu rozkladu a řízení

o něm a následné zhodnocení efektivity platné právní úpravy s návrhem vlastního 

kreativního řešení zkoumané problematiky. Dále si tato práce klade za cíl odpovědět na 

otázku funkčnosti a samostatnosti rozkladu a zhodnotit, zda má tento institut své místo 

v systému řádných opravných prostředků, či by z nich měl být vyloučen a příp. zcela 

zrušen.

Na základě provedeného zhodnocení za pomoci platných právních předpisů, 

relevantní judikatury, odborné literatury a komparací se zahraniční právní úpravou byla 

řešená problematika ve vztahu ke stávající právní úpravě vyhodnocena jako určitá 

„předfáze“ podání správní žaloby, což je v přímém rozporu s pozicí samostatného 

opravného prostředku, kterým v rámci správního řízení rozklad rozhodně je. Z tohoto 

důvodu následují úvahy de lege ferenda, které si kladou za cíl zvýšit efektivitu právní 

úpravy a tím následně i funkčnost tohoto prostředku.

Rozklad lze označit za specifický, avšak svým způsobem jedinečný, řádný 

opravný prostředek, který má v právním řádu své místo, ale i přesto je nutné docílit

zásadních legislativních změn.


	Shrnutí – Řízení o rozkladu



